
 

 

 
 

µήνυµα γραµµένο από τον Γιώργο Μαρκάκη 

υπεύθυνος κέντρου "SHALOM ΑΘΗΝΩΝ" 

 

 

Λάντσκρονα, Σαβ. 6 Φεβ 2016 

Χαιρετίσµατα από την όµορφη Σουηδία! 
  

 Είναι λιγότερο από ένα χρόνο που ήµουν πάλι εδώ (τότε ήµουν στη 

Στοκχόλµη), όταν ο Κύριος µου µίλησε κάτι που δεν περίµενα να ακού-

σω. Με κάλεσε να επαναπροσδιορίσω την ζωή και διακονία µου, 

σαν να την εφεύρω ξανά από την αρχή! Αυτό σηµαίνει ότι έπρεπε να 
αλλάξω... αλλά πόσο µισώ την αλλαγή! Η αλλαγή δεν είναι ποτέ κάτι 
εύκολο! Αλλαγή σηµαίνει ενόχληση και προβλήµατα! Η αλλαγή φέρνει 
αποχωρισµό από την καθηµερινή ρουτίνα και απώλεια αυτών που είχα 
τόσο πολύ συνηθίσει να κάνω, αυτό είναι τόσο ενάντιο σε αυτό που τώ-
ρα θέλω, που δεν µπορώ καν να σκεφτώ ότι πρέπει να το αποχωριστώ 
και να το αφήσω πίσω µου, ώστε να µπορέσω να βαδίσω εµπρός! 

 

∆εν µπορείς να προχωρήσεις µπροστά, 

ενώ στέκεσαι στο ίδιο µέρος που ήσουν και χθες! 
  

 Η αλλαγή της καθηµερινότητας εύκολα µπορεί να καταλήξει να είναι 
σαν ένα βάλτο όπου είναι δύσκολο να βαδίσεις. Τα πάντα κινούνται 
πολύ αργά, και κουράζεσαι προτού ολοκληρώσεις το ταξίδι της ηµέρας 
και ας µην πούµε και για τα φίδια που τριγυρίζουν στα πόδια σου, για 
να µην παρεξηγηθούµε από τους ανθρώπους που είναι κοντά µας στη 
ζωή, στην κοινωνία, στην εργασία... 
  

 Αν και σε κανέναν δεν αρέσει να ζει σε ένα βάλτο, τελικά συνηθί-
ζουµε τόσο πολύ στην καθηµερινότητα, που δεν µπορούµε να φαντα-
στούµε τις ζωές µας να αλλάζουν τόσο πολύ, που εγώ να φύγω από 
αυτό/εκεί που ήµουν πρώτα βαλτωµένος, και να προχωρήσω για να 
πάω σε έναν όµορφο κάµπο µε εύφορο έδαφος, όπου τα πάντα ευδο-
κιµούν και ο καρπός της εργασίας είναι τόσο εύγευστος! 
  

 Ίσως δεν ξύπνησες σήµερα το πρωί µε τον οραµατισµό να φέρεις 
µια δραµατική αλλαγή στη ζωή σου. Εντούτοις ίσως να έρχεται ένα 
κάλεσµα από τον Θεό που ζητά την επιθυµία σου και την διαθεσιµότητα 

σου για να δεχτείς την αλλαγή που Αυτός θέλει να σου φέρει. Η αλλαγή 

δεν θα γίνει από µόνη της εάν πρώτα εσύ δεν υπακούσεις. 
  

 Πρώτα εµείς πρέπει να κάνουµε τα απαραίτητα βήµατα προς την 
κατεύθυνση που Αυτός µας οδηγεί, για να έλθει στη συνέχεια η αλλαγή. 
∆ιότι, αν δεν έλθει αυτή η αλλαγή δεν θα µπορέσουµε να εκπληρώσου-
µε τον προορισµό της ζωής µας, για τον οποίο γεννηθήκαµε. 
  

 Το να επαναπροσδιορίσουµε την ζωή µας και να την φανταστούµε 
ξανά από την αρχή, δεν χρειάζεται να είναι κάτι τόσο δραµατικών 
διαστάσεων, όσο έγινε µε τους πρώτους µαθητές του Ιησού. Εκείνοι 
έπρεπε να εγκαταλείψουν την ζωή που είχαν προτού γνωρίσουν τον 
Χριστό, ώστε να Τον ακολουθήσουν. Ή όπως έγινε µε τον απόστολο 

Παύλο, αυτός όχι µόνον άλλαξε ταυτότητα από Σαύλος, αλλά η αλλα-

γή του κόστισε τα πάντα! Ο ΠΑΛΑΙΟΣ Σαύλος έπρεπε να πεθάνει 
κατά κόσµον ολοκληρωτικά, και ο ΝΕΟΣ Παύλος έπρεπε και να µετοικί-
σει σε νέες περιοχές µακριά από την Ιερουσαλήµ και να ζήσει το υπό-
λοιπο της ζωής του ταξιδεύοντας και ζώντας µε ξένους λαούς. 
  

 Αν και κάποιοι που διαβάζουν αυτό το άρθρο µπορεί να κλη-

θούν να κάνουν µια δραµατική αλλαγή στη ζωή τους όπως την 

ξέρουν µέχρι σήµερα: 
 

(1) Για τους περισσότερους το να ξανά ανακαλύψεις τη ζωή σου και 
την καθηµερινότητα της εργασίας σου µπορεί απλά να αφορά αλλαγή 
παλαιών συνηθειών.  
 

(2) Για άλλους µπορεί να σηµαίνει το να φέρεις µέσα στην καθηµερινό-
τητα σου νέους και καλύτερους τρόπους για να κάνεις το ίδιο πράγµα 
που ήδη κάνεις. 
  

(3)  Για άλλους µπορεί να σηµαίνει ότι πρέπει να αφήσουµε πίσω µας 
φίλους ή γνωστούς που σκορπίζουν γύρω τους σκιά αµφιβολίας που 
σκοτώνει την πίστη, φέρνει κατάθλιψη, και, θάνατο της ελπίδας και των 
ονείρωΝ. 
  

(4) Για µερικούς, αλλαγή σηµαίνει το να αφήσεις πίσω σου την κοσµική 
ζωή όσο είναι δυνατόν, και να γνωρίσεις την εν Χριστώ ζωή µαζί µε 
άλλους πιστούς σε εκκλησιαστικούς κύκλους όπου υπάρχει διδασκαλία 
του Λόγου του Θεού, µαθητεία στη ζωή της πίστης, συλλογική προσευ-
χή και λατρεία, και να ζεις την ζωή σου µε νέους ανθρώπους που δεν 
αποτελούσαν τµήµα της κοσµικής ζωής, αλλά που είναι τα αδέλφια σου 
εν Χριστώ που µπορούν να σε στηρίξουν πνευµατικά και ηθικά. 
  

 Μέσα από αυτό το άρθρο τουλάχιστον ένας άνθρωπος θα λάβει 
την επιβεβαίωση από τον Κύριο να αφήσει την ζωή Του όπως την ήξε-
ρε µέχρι τώρα, για να βαδίσει σε ένα νέο µονοπάτι ζωής, υπηρετώντας 
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τον Χριστό µέσα από έργο διακονίας ή ιεραποστολικό έργο, πιθανόν 
µετοικίζοντας σε νέους τόπους. Άλλοι θα κινητοποιηθούν να ενεργή-
σουν µε τέτοιο τρόπο, ώστε να φέρουν καλές αλλαγές στη ζωή τους 
που θα φέρουν καλό καρπό. 
  

 Όσον αφορά εµένα, µετά από το κάλεσµα που έλαβα από τον Κύ-
ριο στην Στοκχόλµη πέρυσι (δηλαδή να επαναπροσδιορίσω την ζωή µου και 

το έργο της διακονίας), δεν συνέβη τίποτε τόσο δραµατικό όσο το να 
µετοικίσω σε άλλους τόπους (ήδη ζω όπου ο Θεός τοποθέτησε εµένα 
και την οικογένεια µου). Όµως, µεταξύ άλλων ποιοτικών αλλαγών που 
µε οδήγησε ο Κύριος να τολµήσω στην καθηµερινότητα της ζωής µου, 
τώρα έχω ένα σώµα σε πολύ καλύτερη φυσική κατάσταση, και αυτό το 
«Μήνυµα», που έγινε µέρος της καθηµερινότητας µου, απορροφά δύο-
τρεις ηµέρες κάθε εβδοµάδα από την ζωή µου. 
 

 ∆εν γνώριζα ότι ήταν δυνατόν να προσθέσω δύο µε τρεις εργάσι-

µες ηµέρες στο ήδη γεµάτο εβδοµαδιαίο µου φορτίο, εσείς το ξέρατε 

ότι γίνεται; Απ’ ότι καταλαβαίνω µόνο µε τον Θεό οδηγό είναι εφικτό το 
να συνεχίσεις να κάνεις όλα όσα έκανες και πριν, αλλά ταχύτερα και πιο 
αποτελεσµατικά, ώστε να µπορείς να προσθέσεις επιπλέον δύο-τρεις 
ηµέρες εργασίας την εβδοµάδα! 

 

Αλλαγή!!! Ω αυτή η αλλαγή! Είναι τροµερός εχθρός της ρουτίνας. 
  

 ∆υσκολίες!! Aπό τα πλέον αποτελεσµατικά κίνητρα για να γίνουν 
αλλαγές! Για όσο καιρό το κόστος, του να αλλάξεις κάτι στη ζωή σου 
είναι µεγαλύτερο από το κόστος της αλλαγής, κανένας λογικός άνθρω-
πος δεν έχει αρκετό κίνητρο για να τολµήσει την αλλαγή. 
 

 Ο Θεός όµως είναι Αγάπη! Τι σηµαίνει αυτό µέσα στα πλαίσια 
αυτής της συζήτησης; Σηµαίνει ότι η Αγάπη Του για εµάς ενίοτε Τον 
ωθεί να δώσει την άδεια για να έλθουν δυσκολίες στη ζωή µας, ώστε να 
βρεθούµε αναγκασµένοι να τολµήσουµε τα απαραίτητα βήµατα που θα 
φέρουν την αναγκαία αλλαγή στη ζωή µας, ώστε να µπορέσουµε να 
ελευθερωθούµε από τον βάλτο της καθηµερινής ρουτίνας και να προ-
χωρήσουµε µπροστά και προς την εκπλήρωση του προορισµού µας.  
  

 Άλλωστε αυτό, το συναντάµε και στην Αγία Γραφή! Αυτό έγινε και 
µε τον Ιωνά. Χρειάστηκαν απίθανες δυσκολίες για να τον πείσουν να 
µπει στο µονοπάτι που θα τον οδηγούσε να εκπληρώσει τον προορι-

σµό της ζωής του. Ήταν ο ίδιος ο Θεός που προκάλεσε αυτές τις δυσκο-

λίες γιατί νοιαζόταν για τις 120,000 χιλιάδες ψυχές που κατοικούσαν 
στην Νινευή, που δεν µπορούσαν να διακρίνουν το δεξί τους από το 

αριστερό (Ιωνάς 4:11). Οι δυσκολίες ανάγκασαν τον Ιωνά να εκπληρώ-
σει τον προορισµό της ζωής του. 

 

Ίσως ένα απλό παράδειγµα από τα θέµατα υγείας να το κάνει 

ακόµα πιο απλό στην κατανόηση µας: 
  

 Κανένας λογικός άνθρωπος δεν αρχίζει να κάνει προσεκτική δια-
τροφή και να ασκείται καθηµερινά, µέχρις ότου το σώµα του αρχίζει να 
παρουσιάζει σηµαντικά προβλήµατα υγείας και δυσκολίες. Τότε ένας 
λογικός άνθρωπος βάζει σε µεγαλύτερη προτεραιότητα την υγεία του 
και την ποιότητα διαβίωσης από την ικανοποίηση της γαστριµαργίας και 
της τεµπελιάς του. Αυτό το µάθηµα το πήραµε εγώ και η γυναίκα µου 
πολύ καλά! Κι έτσι τώρα προσέχουµε τι τρώµε και η φυσική άσκηση 
έγινε η νέα καθηµερινότητα της ζωής µας. 
 

 ∆υστυχώς, τέτοιου είδους παραδείγµατα και από τον πνευµατικό 
χώρο έχουν χρειαστεί σε πολλούς µέχρις ότου να µάθουν να µελετούν 
πιο συστηµατικά τον Λόγο του Θεού και να προσεύχονται σε καθηµερι-
νή βάση για να επιβιώσουν µέσα από το τσουνάµι των δυσκολιών και 
προβληµάτων που κόντευαν να τους πνίξουν... 
  

 Λυπάµαι γι' αυτό, αλλά τουλάχιστον ένας άνθρωπος που διαβάζει 
αυτό το άρθρο θα βρει την απάντηση στο γιατί παρουσιάστηκαν 
ξαφνικά σαν από το πουθενά αυτές οι δυσκολίες... αυτή η αρρώστεια... 
(πραγµατικά λυπάµαι!). 
  

 Η σύντοµη διδασκαλία που ακολουθεί, αν και αυτόνοµη, αποτελεί 

συνέχιση αυτού του άρθρου που είναι ένα κάλεσµα για αλλαγή σε 
υπακοή της οδηγίας που µας δίνει ο ίδιος ο Κύριος. Ο Ιησούς στέλνει 
τους µαθητές Του εκεί όπου Αυτός θέλει να επισκεφθεί. Αυτό σηµαίνει 
ότι εµείς πρέπει να υπακούσοµε και να πάµε όπου ο Κύριος µας στέλ-

νει. Αυτό δεν σηµαίνει απαραίτητα σε µια νέα τοποθεσία. 
 

 Μπορεί να είναι µια περιοχή της ζωής µας που θέλει ο Κύριος να 
επισκεφθεί, ίσως να είναι µια παλιά συνήθεια που Αυτός θέλει να 
αφαιρέσει, ώστε να βγούµε από το βούρκο, όπου αυτή η συνήθεια µας 
κρατούσε κολληµένους στη λάσπη. 
  

 Όπως θα δούµε στο άρθρο που  ακολουθεί, Αυτός επιλέγει την 
«περιοχή» που µας στέλνει και Αυτός επιλέγει τον κατάλληλο καιρό, 
δηλαδή την χρονική στιγµή (αυτό που λέµε «τάϊµινγκ» στα Αγγλικά). 
Μπορεί να ήσουν ο ίδιος χρόνια και χρόνια και τώρα να αναρωτιέσαι: 
"Μα γιατί ΤΩΡΑ; Γιατί άραγε ο Θεός να θελήσει τώρα να ασχολη-

θεί µε αυτό το θέµα, ή να µε στείλει σε αυτό το µέρος;"  
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 Επειδή τώρα είναι η ώρα της επίσκεψης του Θεού, και Αυτός 
στέλνει τους µαθητές Του όπου θέλει να επισκεφθεί ο ίδιος. Στην ουσία, 
ο Ιησούς επισκέπτεται κάθε "περιοχή" µέσω των µαθητών του, επειδή 
το Πνεύµα του Κυρίου είναι µέσα στους πιστούς και εργάζεται για να 
µας ενδυναµώσει και να µας κατευθύνει, ώστε να θέλουµε και να 
ενεργούµε, σύµφωνα µε το καλό θέληµα του Κυρίου (Φιλιππησίους 2:13). 
 

Ο Ιησούς στέλνει τους µαθητές Του, 

όπου πρόκειται ο ίδιος να πάει 
"ΚΑΙ ύστερα απ' αυτά, ο Κύριος διόρισε και άλλους 70, και τους έστειλε ανά δύο 

πριν απ' αυτόν σε κάθε πόλη και τόπο, όπου επρόκειτο αυτός να πάει" (Λουκάς 10:1) 
 

 Η παραπάνω, όπως και άλλες ιστορικές περιγραφές από τα Ευαγγέλια, 

αποκαλύπτουν πως ο Θεός εργάζεται µε συγκεκριµένους τρόπους, σε συγκε-

κριµένους τόπους, σε συγκεκριµένο καιρό (δηλαδή την κατάλληλη χρονική 

στιγµή). Αν και ο Θεός πάντοτε εργάζεται παντού και µέσα σε όλους, είναι 

εξίσου αλήθεια ότι υπάρχει ο κατάλληλος καιρός και η εποχή για το κάθε τι, 

καθώς είναι γραµµένο: "Υπάρχει για κάθε τι, και καιρός για κάθε πράγµα κάτω 

από τον ουρανό. Καιρός να γεννιέται κανείς, και καιρός να πεθαίνει· καιρός να 

φυτεύει, και καιρός να ξεριζώνει το φυτεµένο· ......καιρός να σχίζει, και καιρός να 

ράβει· καιρός να τηρεί σιγή, και καιρός να µιλάει· καιρός να αγαπήσει, και καιρός 

να µισήσει· καιρός πολέµου, και καιρός ειρήνης.." (Εκκλησιαστής 3:1-2,7-8) 
 

 Πολλοί πιστεύουν πως οτιδήποτε κι αν αυτοί επιλέγουν από δική τους 

πρωτοβουλία να κάνουν, ο Θεός θα είναι µαζί τους να εργαστεί από µέσα τους, 

καθώς αυτοί κάνουν πράγµατα για τον Θεό. Αν αυτοί κάνουν πράγµατα που 

θεωρούν ότι είναι καλά και για τον Θεό, τότε λες και ο Θεός να είναι 

υποχρεωµένος να ευλογήσει τα έργα τους! Όµως αυτό δεν είναι αλήθεια, και 

δεν στηρίζεται από τα γραµµένα στις Γραφές. 
 

 Η Γραφική αλήθεια είναι ότι ο Θεός είναι πάντα µαζί µας, αλλά εργάζεται 

µε τους ιδιαίτερους τρόπους που Αυτός αποφασίζει και µας δίνει ιδιαίτερες 

οδηγίες, σε ιδιαίτερους καιρούς για το κάθε τι. Εάν θέλουµε να δούµε καλό 

καρπό που να µένει, πρέπει να παραδίδουµε την πρωτοβουλία σε Αυτόν να 

µας οδηγεί όπως θέλει, καθώς προσευχόµαστε ειλικρινά: «Κύριε, το ∆ΙΚΟ ΣΟΥ 

θέληµα ας γίνει στη γη όπως και στον ουρανό! Όχι το δικό µου θέληµα, αλλά το 

δικό σου, Κύριε! ∆είξε µου το θέληµα σου, µάθε µε τους δρόµους σου, αποκάλυψε 

µου τον δικό σου καιρό, ώστε να µπορώ να σε ακολουθήσω βήµα-βήµα». 
  

 Καθώς βαδίζουµε µε τον Θεό, καλούµαστε να µάθουµε να διακρίνουµε 

τους καιρούς και τις εποχές, καθώς επίσης και τις συγκεκριµένες περιοχές 

έµφασης και θέµατα που ο Κύριος εστιάζει την προσοχή µας, για να µας δώσει 

σοφία, αποκάλυψη και δύναµη, δια του Πνεύµατος Του. Τόσο οι Γραφές, όσο 

και η εµπειρία καθώς βαδίζουµε µε τον Θεό, µας δίνει τη σοφία να κατανοή-

σουµε ότι σαν να ανοίγουν παράθυρα στο χρόνο από τον ουρανό, για συγκε-

κριµένα πράγµατα και συγκεκριµένες περιοχές, είτε φυσικές, είτε περιοχές 

θεµάτων. Εµείς καλούµαστε να είµαστε εκεί που είναι ο Κύριος µας, καθώς 

είναι γραµµένο: "Αν κάποιος εµένα υπηρετεί, εµένα ας ακολουθεί· και όπου είµαι 

εγώ, εκεί θα είναι και ο δικός µου υπηρέτης· και αν κάποιος υπηρετεί εµένα, θα τον 

τιµήσει ο Πατέρας. Τώρα η ψυχή µου είναι ταραγµένη· και τι να πω; Πατέρα, σώσε 

µε από τούτη την ώρα. Αλλά, γι' αυτό ήρθα σε τούτη την ώρα" (Ιωάννης 12:26-27) . 
 

 Ο Ιησούς δεν ήλθε µόνον για να κάνει γενικά το θέληµα του Πατέρα Του, 

αλλά για ένα συγκεκριµένο σκοπό ήλθε «σε τούτη την ώρα»! Κάθε σκοπός του 

Θεού είναι προς εκτέλεση σε µια συγκεκριµένη ώρα, µια προσδιορισµένη 

ουράνια χρονική στιγµή. Όλα στην ώρα του Θεού...µε τον τρόπο του Θεού...και 

είναι του Θεού η επιλογή του τόπου, του θέµατος και του τρόπου µε τον οποίο 

αυτός θέλει να εργαστεί επι γης τους σκοπούς της βασιλείας Του! 

 

 � Η δική µου δουλειά είναι να περιµένω, να παρατηρώ, να υπακούω. 
Όταν Αυτός αποκαλύπτει ότι είναι ώρα αλλαγής, είναι καλό για εµένα να 
είµαι έτοιµος να ακούσω και να υπακούσω, και να τολµήσω να κάνω τα 
βήµατα που χρειάζονται για να πραγµατοποιηθεί η αλλαγή για τους 
σκοπούς του Θεού, στην ζωή µου, και µέσα από εµένα. 
 

 Εγώ προσωπικά ποτέ δεν λυπήθηκα ούτε µετάνιωσα για όλες τις 
αλλαγές που χρειάστηκε να τολµήσω στη ζωή µου, υπακούγοντας το 
κάλεσµα του Θεού, και τις οδηγίες Του. Πολλές φορές το τίµηµα που 
πλήρωσα µου φάνηκε πολύ µεγάλο και η αλλαγή έµοιαζε πολύ δύ-
σκολη, ίσως και αδύνατη. 
 

  Όµως καθώς βλέπω προς το παρελθόν και θυµάµαι από που µε 
έβγαλε ο Κύριος, µέσα από πόσα µονοπάτια αλλαγών πέρασα, και που 
µε έχει φέρει σήµερα, µπορώ να πω µε µεγάλη χαρά, ότι όλες οι 
αλλαγές που ο Θεός έφερε στη ζωή µου ήταν το πιο όµορφο πράγµα 
που µου έχει συµβεί, αν και κάθε φορά ούτε µου άρεσε, ούτε το ήθελα 
από µόνος µου. 
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